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Εισαγωγή 

Η αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων αποτελούσε 
ανέκαθεν κατ’ εξοχήν εµπόδιο για ανάληψη επιχειρηµα-
τικών πρωτοβουλιών εξαιτίας των χρονοβόρων και δα-
πανηρών διαδικασιών που τη χαρακτήριζαν και - σε συν-
δυασµό και µε το χωροταξικό έλλειµµα - της απουσίας 
ασφάλειας δικαίου. Η ενεργοποίηση του Ν.4014/2011 
έχει επιφέρει σηµαντικές βελτιώσεις στη διαδικασία περι-
βαλλοντικής αδειοδότησης, διασφαλίζοντας την περιβαλ-
λοντική προστασία σε συνδυασµό µε ελάφρυνση των δι-
αδικασιών και σύντµηση των χρόνων µε τις επιδόσεις του 
συστήµατος να είναι πλέον συγκρίσιµες µε τις αντίστοιχες 
άλλων χωρών της Ε.Ε. Την ίδια στιγµή όµως και παρά 
την πρόοδο που έχει σηµειωθεί ως προς την ωρίµανση 
των διαδικασιών για κάποιες δραστηριότητες όπως η µε-
ταποίηση τροφίµων και ποτών καθυστερεί η ενεργοποίη-
ση του θεσµικού πλαισίου για την αδειοδότηση εγκατά-
στασης και λειτουργίας (Ν.4262/2014) που, ως Νόµος 
Πλαίσιο, συνιστά κορυφαία µεταρρύθµιση.

Κύριο χαρακτηριστικό της µεταρρύθµισης συνιστά η δή-
λωση συµµόρφωσης του αδειοδοτούµενου σε συγκε-
κριµένες προδιαγραφές και δεσµεύσεις και ο εκ των 
υστέρων έλεγχος από την Πολιτεία, µε τη συνδροµή 
διαπιστευµένων ελεγκτικών φορέων, για διαπίστωση της 
τήρησης των δηλωθέντων.
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
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“Η αδειοδότηση έργων 
και δραστηριοτήτων, µε 
χρονοβόρες και δαπανηρές 
διαδικασίες σε συνδυασµό µε 
το χωροταξικό έλλειµµα και 
την απουσία ασφάλειας δικαίου 
λειτουργεί ανασταλτικά για 
επιχειρηµατικές πρωτοβουλίες”.



ΕΞΙ ∆ΕΣΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ:

1.  Εντατικοποίηση των ενεργειών ενεργοποίησης του 
Ν. 4262/2014 ειδικά για τις βιοµηχανικές δραστηρι-
ότητες (είναι αποκλειστική αρµοδιότητα της ΓΓΒ, ο δε 
προηγούµενος σχετικός Νόµος 3982/2011 Μέρος 
Β’ παραµένει ένα καλό σηµείο εκκίνησης, καθώς η 
λογική του προσεγγίζει, σε κάποια σηµεία, αυτήν του 
Ν. 4223/2013).

2.  Συντονισµό των ενεργειών για εναρµόνιση των δια-
δικασιών των υπολοίπων Υπουργείων που αδειοδο-
τούν την εγκατάσταση και λειτουργία δραστηριοτήτων 
που προχωρούν σε επενδύσεις (Logistics, Τουρι-
σµός, Πρωτογενής τοµέας, δίκτυα τηλεπικοινωνιών, 
πάροχοι ηλεκτρονικών υπηρεσιών, κοκ).

3.  Ολοκλήρωση της δευτερογενούς νοµοθεσίας 
του Ν.4302/2014, ενδεικτικά το Π∆ για τη διανοµή 
εµπορευµάτων εντός αστικής περιοχής, η ΚΥΑ του 
συστήµατος καταγραφής των περιβαλλοντικών επι-
δόσεων, ΥΑ για την ενηµέρωση του ΓΕΜΗ για τις 
επιχειρήσεις εφοδιαστικής, η ΚΥΑ για τους όρους 
κυκλοφοριακής διαµόρφωσης εισόδων – εξόδων 
των κέντρων αποθήκευσης και διανοµής, η ΚΥΑ για 

  νωκράπ νώκιταµυεροπµε νωτ ςησηµόδ ςυορό ςυοτ
εθνικής εµβέλειας.

4.  Επικαιροποίηση των προδιαγραφών των τεχνι-
κών και περιβαλλοντικών µελετών και έκδοση 
αντίστοιχων εγχειρίδιων και υποδειγµάτων για τις 
απαιτήσεις της διαδικασίας. Αυτό θα επιτρέψει την 
επιτάχυνση των διαδικασιών, αποφυγή επικαλύψε-
ων και δηµιουργία κοινών σηµείων αναφοράς για τις 
επιχειρήσεις, τους φορείς και την πολιτεία κατά την 
αξιολόγηση των µελετών. 

5.  Πλήρης ενεργοποίηση του Ν.4014/2011. Λει-
τουργία του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώ-
ου, ενεργοποίηση πιστοποιηµένων ελεγκτών.

6.  Επικαιροποίηση των Πρότυπων Περιβαλλοντι-
κών ∆εσµεύσεων και της κατηγοριοποίησης έργων 
και δραστηριοτήτων µε γνώµονα τις νεότερες τεχνο-
λογικές εξελίξεις ως προς την πρόληψη και καταστο-
λή της ρύπανσης. 


